J{opic 1.

I'eTreporenai remne TeHAIK: myHoa my3iiy mene meHoizl.

1. Epirimrik keoetringici (K ¢=EK). TyHnOa Ty3i1y >kargaibl >koHE MIAPTHI.
2. TynOanapapIH epirimTiri (S=&). MoJspiasl epiriTik.

3. TynOa epirimriride opTypii (pakTopiap/biH ocepi.

4. TynOanap/bl epiTy *KaFannapshl.
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M,A,,|l < nM + mA

n. m — 0
ay" - a, K

[ M- [A]™ = sc(h-InAm) (L#0, a—1)

Cy® <C™ = K/ vpoay  (I£0, a£1)

>

Tya6a Ty3i1y miapThl:

n . m
C\-—I “CA = Ks(}-'InAnl)

UK = EK (K;) - kaHbIKKaH epiTiHai, TYyHOA Ty3i1ei;
UK < EK (K.) — xaHbIKIaraH epiTinai, TyHOa Ty3iiMeni;
UK >>> EK (K.) - aca KaHBIKKaH epiTiHJ.



Epizitumik

Erep 1 1 epitigaire 8 mons M, A eTce, oHOa

C,; ®3He C, TeH nS k3He mS MoJb/J

(nS)"(mS™ = K, (MpA,)
S ="K’ / ppmm

Ammac uorrHoly (A) apTHIK MeJIIIep1 KaThIChIH/IA.

S=C n_
W = 1 K )



Tyno6a epirimriri (S, monv/n; 2/n m.o.)

MA—MT+A™ S = [MT]=A™] S —VEK®

TyHOAHEIH KypaMer MpA, OorFarma; MapAy M HA™

K
EK®= (me )" (ne ) =m" ol £ ") . imi/ £t
m -n

1 - L oro _ | 2 ,&
Maic: Ks (Ca(POy))=2,0-10 Cas(P0Y); |23 G720, ER<] CET{P0ST

TY3OpIH epires S MOIIb MeIIepiHeH 3 .5 MOIb Ca” xoHe 2 S
Moms POy mafina Gomamsr:

[ Ca”]=35: [ POy |=2 5: EK=(35)+(25)=3"-5"2"-5"= 3°-2°.§°

29 _ -4, | )
§=3 2010 1078 yiomb/ 1 SE."ISW.HT = 311{}' 1{} b, -; =
108 )

155107




TynoOa epirimuririge acep ereriH paxkropJap

1. Epiminoinin uoHObIK Kyui — «my30ul 3¢hhexm):

—_— T
. EE
g = |EET S =(?:i*!+.i':l} m H - -
2 m - -n '.f_‘M-rH f m—

|
\/-
Mpeicamel, 25°C —ga 500 ma 0,1M NaNO; epiTiHmiciHIe Hellle

rpaMM KaablHHA Qocdatsl eprm?
Annemver NaNO; epITiHIICIHIH HOH/IBIK, KYIIIH TaYBIIl ATaMBI3:

I= %i[f*fﬁﬁ]-l2 +[NO71-17) =

(01-1°+01-1%)=01

ta | =

o I -
KecTemeH ochbl HOHIOBIK KYIIKe coHKec Ca™ KoHe PO’

HOHIAPHIHBIH AKTHBTIK KodddumHeHTTepi f(Ca™)=0.33.f(PO4" )=0.08.

20-107%° _ .
5= 3 : 5 =10 5_1.::1-'15.-" g |
108 - 0.33. 0.08°

5 2/ 50087 — 310,2 - ].D_S . =155 -1':]_33 .

b | =



2. Ammac uonnwiy acepi:

MEBICATEL, Eapmi cyaedareEelE 0.01M Nﬁ’ﬁSD;‘]. epﬂm.umlﬂ,aen
MOJISPIIBI epPIrilTIiriH TadaleIK. EK(BaS0.)=[Ba” ][ 50, 1=1.1-107"".

BaSO4|«<sBa + S04,  S(BaSOs)=[Ba ]
[SO4]=0.01+[Ba”"]; [SO+"] MeniE EK-HiH TeHiAiriHe KOMCaK:
[Ba®]-(0.01+[Ba~])=1.1-10"% Bapui HOHIAPBIHEIH b =%

KOHIeHTPallHACHIH Tﬂﬁ}f T]]IlH KBaIpPAaTThI TEI—LT_[]E'I‘I Melnry Kepek.
TyHOAHBIH HaIIap epEm.H.u:Lru{ ecke amsm ([Ba™ "] < 0,01) TeHIIKTIH
JKYBIK MeNIIMIH Ta0yFa 00Iagbl:

[SO47]=0.01; [Ba”]-0.01=1,1-107"

$(BaS04)=[Ba " 1=1.1-10"%10"=1.1-10" Mo/

BaSO,-TiH Ta3a CYIAFE] ePITIINTITIH TAICaK:

S Baso, _ J11:1071° —33.107% siom / 2

Attac (SO,”) HOHHBIH KaTeICEIHIA BaSO,-TiH ePIT1IITIT KYBIK
MoHMeH 3000 ece azaqanel.



BaSOy4-TiH epIrNTIriH epITIHIIHIH HOHIBIK KYIIIH ecKe alblll
ecelnTecek:

2

J = %(:[Nf]-ﬁ +[SO37]-2

}=%-E2-1{}_2+4-1D_2)=D-{}3

> 11-1071°
fo2e = foq- =054 [Ba-"]-0.01= .
Ba S'G_-l_ (D_ﬁq-:l-_
S(BaS0,)=[Ba~ ]=3.8-10 moms/1.
BaSO,-TiH epirimTiri 3 ecemel apTagbl
Ek;m M-10° AgCI| + CI" (apThIK) — AgCl, , AgCl;%, AgCl% 6.
e
08 T
1.1 — cypem. Kymic xnopudiniy
0,6 T xamii Xx1opudi  epimiHdicinoeci
epizinmizi
04 T 4
02T
i i i |E|:r:_|:|_

0 I . .



3. bacekenec 0620e peakuuanapoviy acepi:

a) nporoHaany (pH); 0) KOMILIEKCTY3L1y T.0.

M™ + A"'q——*MAl

|

Mmy(-D+  HAM-1-

Ca®*+ C,0,* CaC,0,
C,0,4% + H30Y - HC,O,
HC204-+ H30+—- H2C204l+ H20



Muicanni: FeS 4> Fe? +8% K,=5-10", §°-.5.10"8 =2.2.10° noms/ 1.
FeS+ 0.1 M HCI, 9=?

§% —H SHS —" 5 H.S: S res= Cs=[Fe?]; 8 = Cs = [S?] + [HS] + [H,S]

1 _Cs_s' _, H'T [H*]° _ Ka®ae)

Koy THFTHH T2

a, [S7] [S7] Koy KayKa@) Ka) Ka@)

[8°]1=5"a,.; Ki=[F"][s*]=8"S o =) a;  S' = [Ki/ag .

Ka) Ka) _ 10710752
+Kyqy TH T1+H11?2 107107 +1077 107 +(107)?

§2-

=108,

Ka(yKa)

2.2
§'= K¢l ag. =/5-10% /10 = 2.2 monmp/n. N = 52.10° =10°  ece S aprThL

COJ)X: 1) Ag,S +1IMHCI - §/=? 2)SnS, + 0.LMHCI - =2



Mpican: AgCIl L+ 1M NH;, (pH=10). §/=?
AgCl L +2NH, <> [Ag(NH,),]* +CI-; Ag"— 5 Ag(NH, )" — ™5 Ag(NH,);;

AgCl L& Ag™ +Cl~ ; K =1.8-107, S° =41.8-10" =1.4-10" momw/ 1.

S,{-\gCI = CAg+ =[CI7];  §'= Cam[AGT+[AQ(NH;) T +[Ag(NH,), 1= [Ag*]-(1+B, [NH; 1+ By B, [NH]?).

C 1 s/
F(L)= % = = =1+ INH1+ B B, INHP. [Ag*1=S'-a . =S'/F(L).
[Ag'] @,. [Ag] He Ao 1=5a, -

Ko =[Ag MO 1=S @, -8 = (8))* -

" =(S"?/F(L);  S'(AgCl) = /KS/aW = JK -F(L).

. — 1 — 1 —7.10-8.
F(L)=1.4-107; “or TR 14207 0

S/(AgCl) = J2.10%/7-1078 —y2.10%.1.4-107 =5.102 .

COJK: 1) AgBr; AgJ; Ag,CrO,; Ag;PO, + IM NH; pH=10 - & =?
2) TyHOaTy31l1y peakMsUIapblH CanajblK Tajaaayaa KoiamgaHny (MbIcaaaap).



i

» Baceke/ec HamAap epATIH KOCBLIBICTAP TY3L1y
Ox + A « OxA

OxA +né — Red + A

Soxa= [OX][A] ==> [Ox] = KSq,./[A]

0,059 0,059 1
E, mea =FEoypa +——1gK +——Ig
OxA/Red k Ox/Red n “”; n  [Red][A]
Eg}}c}x‘.r'REd

E? o amea = E0xamea T 0,059/n.1g 1/[A]

E%oxireda = E%oxired + RT/NF IN1/K®gegn



TOTBIFY-TOTBIKCHI3AAHY MOTEHIMAJBIHA TYHOA TY31y peaKIUsACbIHBIH dCepi.

Muican: AgQT/AQC — xy6er: Ag* +e > Agl; E = E,, +0.059Ig[Ag*]. (1)

Ag™ / Ag°

Ag*+Cl" - AgCl|; AgCl|+e < Ag’+ Cl; [AgT]=K(AgCI)/[CI].

E = Ep, +0.0591g(K /[CI]. = E* - 0.0591g[CI ]; (2)

Ag*/ Ag®

ES = EX, +0.0591g K, =0.8+0.0591g1.8-10™ = 0.8—0.57 = 0.23B;



3) Tynba mysinyoin acepi AQ® - e — Ag* xapThl peaKkIMICHIH aJalbIK:

e = 0:8+0,05019[Ag"]

a) momeikkan popma - mynba Ag*T+Cl™ = AgCll

D_ .|. -1 _ 11 J L ¥ _KSAgCI KSA
K2=[Ag™]* [Cl"]- epirimTix kefeimirdici A9 1= E eng =E7. ,, +0059g [CI?C]'

Epging =E. ., +0,059IgK;, ., —0,059Ig[CI']

Ag+/Ag s AgCl

Enci/ag = E° +0,0591gK?, ., =0,8+0,0591g107*° E) .. =022B

s AgCl AgCl/Ag

Kopovimuinowr: KyntelH TOThIKKaH (opmackl Oocekeniec TyHOa TYy3Uly peakiUsiChiHA
KaTtbicca, OEpuIreH PEAOKCKYNTHIH (QOpMalibibl IMOTEHIMAIbl TOMEHJICIH, OHBIH
TOTBIKCHI3/IaHIBIPFBIII KACHUET1 apTaibl.



0) momulKCcbiz30aHean opma - myHoa Equ Cu’ KYIITHI KapacTbIpaMblI3.
[Cu™]

[Cu] <
Cut + 17 = Cul L =» KCu)= (0] siiariksefnigin. = [Cu1=55"
+0,0501gICU L]

Eil"[£+ + E — Eu+ ECu2+/Cu+ - EOCu2+/Cu+ +O’O59|g

0
ECu2+/Cu+ - ECu2+/Cu+
S

ECu2+/Cu+ — E?3u2+/Cu+ _01059|gKg +0059|g[CU2+]*[| _]
E%cuzscus = E2 . e, —0,0591gK° (Cul) FO(CutCut) = +0458  K2(Cul)= 1071
E%cu2i/cus =0.15—0,0591g10 ™" =0.788B
PCU™ )= +0158 == E™{Cu*/Cul )= +0.768B

Kopoimuinowt: )KynThlH TOTBIKCHI3IaHFaH (opMachl 0acekeaec TyHOa Ty3Uly peaklHsChIHA
KaTbicca, OEpUIreH PEAOKCKYNTHIH  (opMalibAbl TMOTEHIHMAIBl  KOFapblLIam, OHBIH
TOTBIKTBIPFBITI KACUETI apTaIbl.



TynOanapasl epity karganaapsl

MnAmiHnM+mA, UK <Ky, sazuu: C,& 'C/T < KS(MnAm)’
K.¢haza Kau.epim.

1. Tynoa uonoapoin 2az 6oin vlOblpaiimovli KOCblAblCKaA aiHanovpy; Muvicano.
KapOonarTap KyIITI KBIIIKBULIAPMEH KaTap 9JIC13 CIPKE KBIIIKbUIBIHAA 1a €PULL:
MeCO,|+2CH,COOH—Me?* + 2CH,COO" + H,0 +CO,1. (2)

2. Tynoa uonoapuin cyoa xcakcol epumin, 0ipax Hauiap UOHOAHAMbBIH KOCbLIbICKA

Kowipy (Kbl Kblil-He2i30iK peakyuanap); Mpicaibl.
Mg(OH),|+2NH,*—Mg?*+2NH;-H,O. Tyu6ausix epy Kabinerriri onsiy EK MeH maiina
OOJIFaH 9JIC13 AIEKTPOJUTTIH UOHIAHY KOHCTAHTAChIHA OAIaHbICTHI:

I I
Mg(OH),| <> Mg?* +20H-;  20H+2NH,* < 2NH,-H,0. (3)
Mg(OH), ¥ +2NH; < Mg* +2NH, -H,0;
-11
K, = Ky (Mg(OH),) ——— =210 _4.102 (4)

Kino (18:10°)7

247 ) 2 -12 071
T = [Mg ] [NH32 HZO] X [OH_]Z :KS (Mg(OH)Z)' 21 = 1.3 10_5 2 :4‘10_2. (5)
[NH, ] [OH] Kiono  (18:107)




Fe{OH);+3NH: « Fe' =3NH; H:0

o EKeeon), _ 37 107% 63.10-% <10~ (6)
HC 3 -543 ’
Kibono (18:107)
Fe(OH): remmsrigapma epagic  Fe(OH)3+ 3H < Fe'™ +3H,0
EK -4
H_.“., _ f'i:‘:l,ll.-'nr'.l']'| _3:?1':] _3,?1|:|1 ] I:?}

Hj‘i ﬂ,:l—H-:I]

Erep TymOa 2ncl3 KRIOEBLIOBIH TY3El DONCA, MYHTAH T30 epIINTITL  EpITIHIIHIF
KRIIKEULIEFRIHA DafiTaHEIC TR earepenl. Meicamsr:
FeS|+2HCl—Fe “+2CT+H;S

_[Fe™]-[H,S] [s*]_ FKpes 5110718

m [H+]2 [SZ—]_ K;_f[c S 1’1.10—20
2

N ] EK .
[Fe* 1=[H,S]=Sps; g —_-Fes _ S-S _ Sis . K (FeS) - .
moyae CHT OHT Ses = = s [HTT
Ky s
2

FeS | +2H" < Fe*' + H,S; = 4,6-102.

COMX: 1)FeS| -5/ =? (pH=3; pH=5);  2)Fe,S, ¥ +HCI(pH =1), - &/ =?



3. Tynoa uonoapvln KOMNaeKcmikK KOCbliblCKa 0Ai1aHblCMbIp).
Muican: AgCl L+ IMNH, , (pH=10-11). K, =2-10", §°=+2:10" =1.4-10"yom/ .

AgCl ¥ +2NH, & [Ag(NH,),]" +CI";

S’ (AgCI) = \/KS la,,. = JKs-F(L); F(L)=1.4-10".
K = [Ag(NH3)2+]'[CI_] 5 [Ag+] _

-10 7 -3
=K, (AgCl)-p,,=18-10 ~7-1.4.10" =2.5-10"".
m [NH3]2 [Ag+] S( g ) 181,2
EK=K; S, wn K, S/, m/n
AgCl: 1-101° 10 2.5:1073 5-102
AgBr: 1-1012 106 1.4-10° 3,5-1073
Agl: 1-1016 108 1,4-10° 3,510
K,6 >1 - TyHOa peareHTTe TOJIBIK EPH/Ii;

K, <10* - tyHba peareHTTE MYJICM EpiMeiii;

104< K,, <1 - TyHOa peareHTTIH apThIK MOJIICPIH/IC FAHA CPHI.



4. Tynoa uonoapvin momvlKmulpovln, He MOMBIKCbI30AHOBIPLIN 0ACKA
KOCBLIbICKA AUHA10bIDY.

EK 10— 36
Kk =—cus 610 "= _ 5107160

CuS {4 +2HCI = CuCl, + H,S T; m = o 71920
H2 S
a) 3CuS| + 8HNO, — 3Cu(NOy), + 3S| + 2NO + 4H,0 (9)
6) 3HgS| + 2HNO, + 12HCI — 3H,[HgCl,] + 3S] + 2NO + 4H,0 (10)
K (HgS) =1-10" fi4(HgCl,") =1-10°
B) HgS| + 2HCI + 4KJ — K,[HgJ,] + H,S1 + 2KCI (11)
181,4(Hg\]f_) =1.10%
EK —52
K o= MBS 5 (hgazy=210 " L1.40% 21.107 20 (12)
m oHC 2 ! - 20
(K77 o) 1-10

2



5. bip nawap epumin Kocovlibicmbl eKiHWI Hawiap epumiH
KOCBLIbICKA KOWIPY.

EK (CaSO,) =2,5105; EK (SrS0,) = 3,2107; EK (BaSO,) = 1,110
EK(CaCO,)= 4,810, EK (SrCO,)=1,110¢; EK(BaCO,)= 5,110

MSO,|+CO2 <> MCO,| + SO, ; o ERuso,
EKMCO3
EK a J N EK . =7
Ky =—— 2o -=510°, RS- % _ 310 _ 3107,
EK oo,  4.8-10° EKgeo, 1.1-107°
EK; 1.1.107%
Kfca _ BaSO, _ - _ 2 .10—2.
EKgco, 5.1-107
) ) _ 51-10°
([CO4J/[SO,*]) > (EK(BaCO,) / EK(BaSO,)) = 2= = 50.



NoHpapasl TYHABIPY daiciMeH 00J1y: ppakuusiIbIK (06/IIIeKTeNn)

TYH/BIPY.

[Ag"] - [T]=EK (Agl)=83 107" (1)

[Ag'] - [CT] =EK (AgCI)=1.78 -107¢ (2)

gy e B 8
(771 [CT7]

Tymodaga AgCl &ane Agl dipre xypreqie;

[€c17] _ EE ey 178-10719 . R »
U] ERay 83107 =11.100  me LJ ]-F:.r ]-n:s-m

[3]=[C1"]-05-10° =10 .5.107 =5.10°M, [J ]=5-10°M(10°M. (4)

COX: bepincen Kocnanapoazet WMoHOapOvbl @pakyuanvlK (Oo1uiexkmen)
MYHObIPY 20iCIMEH 0Oy MYMKIHOICIH AHBIKMAY.

1. (Cl-+Br ) + AgNO, — AgBr|, AgCI|
2.(Br+ J) + AgNO, — AgJ|, AgBr|



KopbITBIHABI:
Tynoanviy epy mapmer. AmBn < mA+nB; EK,,g,> UK =[A]"[B]".
1. TyHOaHBI epITKEHJIE EPITKIII PETIH/IE aJbIHFAH KBIIIKbII OHBIH €pyl HOTHXKECIHIE
TY31JI€TIH KbIIIKBUIJIAaH KYIITIPEK 00Ty KEpeK.
2. Peakius HoTWXKeCIHAC ra3 OeJlin BIABIPANTHIH 9JICI3 DJIEKTPOJUT TY3LJICE,
TYHOAHBIH €py1 iC KYy31HA€e (CaHBIK) TOJIBIK KYPEIi.
3. KoMmmiekc Ty3uly HoTWXKecCiHAE A€ TyHOa epyl MyMKiH. HerypibIM Ty31i1€TiH
KOMIUIEKC TYPaKThl 00Jica, COFYPJIbIM TYHOAHBIH €py1 TOJBIK KYpel.
4. TyHOaHbBIH €pyl TOTBHIFY-TOTBIKCHI3/IaHY PEAKIUSCHIHBIH HOTHXKECIHJE A€ XKYpYi
MYMKIH.
5. Erep TyHOaHBI KOFapbljla KOPCETIITEH TOCUIIEP/IH OipeyCciMeH Je epiTIHAIre
KelIlpy MYMKiH OojMaca, OHJIa OHBI epirimTiri 0ipa3 »orapbeipak Oacka TyHOara
Kelipy Kepek. ByHBI JKy3ere achIpylblH >KarJailiapbl: >KOFapbl TEMIIEparypa,
peareHTTIH KaHbIKKaH (KOHIIEHTPJI1) epITiHAICl, TYHOaHBI peareHTIICH OipHere
KauTaar eHJIEY.
6. TyHOaHbIH epyl epITKIIITIH KYIIiHe OalaHbICThI: €PITKIIITIH AUCCOIMALUIIAHY bl
HEFYPJILIM TOMEH 00JiCa, COFYPJIbIM TYHOAHBIH €py1 TOJIBIK JKYPE/Il.



